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Pravidla pro užívání sjezdovek

S tím, jak na sjezdovkách přibývá množství účastníků, přibývá i rizik. Abyste předešli případnému
neštěstí, je dobré myslet na několik pravidel. Vždy byste se měli chovat především ohleduplně. „K
tomu, která bližší pravidla na sjezdovce dodržovat, mohou pomoci pravidla vyhlášená Mezinárodní
lyžařskou federací,“ informuje Eduarda Hekšová, ředitelka spotřebitelské organizace dTest, a
dodává: „Ta říkají, že máme mimo jiné dodržovat bezpečný odstup, přizpůsobit rychlost jízdy svým
schopnostem a terénu, před rozjezdem se vždy rozhlédnout, zastavovat pouze tehdy, je-li to nezbytně
nutné, při pádu co nejrychleji uvolnit jízdní prostor, stoupat a scházet máme vždy u okraje sjezdovky
a v případě nehody poskytnout potřebnou pomoc.“

Daná pravidla nemají obecnou závaznost, nicméně jsou mezinárodně uznávaná a jejich nedodržení
může být porušením obecné prevenční povinnosti, na základě které by byla odvozena odpovědnost v
případě způsobení újmy na sjezdovce.

Povinnosti mají i provozovatelé lyžařských areálů. Ti musí plnit pravidla stanovená ve zvláštní české
technické normě. Technická norma provozovateli lyžařského areálu ukládá povinnost označit
varovnými znaky atypická nebezpečí podle jejich druhu či instalovat bezpečnostní prvky. Někdy není
možné nebezpečí odstranit ani zabezpečit, pak musí být sjezdová trať uzavřena.

Jak ještě více zvýšit svou bezpečnost?

Podceňovat bychom neměli ani nošení lyžařské helmy. To není v České republice povinné, lze jej
ovšem doporučit. Je třeba myslet také na to, že konkrétní lyžařské středisko může mít ve svých
pravidlech takovou povinnost stanovenou, a při jejím nedodržení může účastníka ze sjezdovky
vykázat. Od věci není ani užití chrániče páteře, především jezdíte-li na snowboardu.

Pokud vyrazíte do zahraničí, musíte si dávat pozor na to, že závaznost pravidel provozu může být
nastavená odlišně. Kupříkladu nošení helem je v Rakousku povinné pro děti do 15 let a v Itálii pro
všechny osoby mladší 18 let. Zde navíc nezletilí musí mít helmu nejen při lyžování nebo
snowboardingu, ale také při sáňkování.

„Myslete i na pojištění. Běžné zdravotní pojištění zpravidla kryje náklady na hospitalizaci a ošetření.
Je však na místě zvážit sjednání úrazového pojištění. I v případě, že budete na sjezdovce velmi
opatrní se může stát vážná nehoda,“ upozorňuje Eduarda Hekšová.

dTest, o.p.s. je největší českou spotřebitelskou organizací, která v ČR působí již od roku 1992. Je
vydavatelem spotřebitelského časopisu dTest, na jehož stránkách jsou publikovány výsledky
nezávislých a objektivních testů produktů, varování před nebezpečnými a zdravotně závadnými
výrobky, informace o spotřebitelských právech a rady, jak tato práva účinně uplatňovat. dTest je
součástí mezinárodní organizace International Consumer Research and Testing (ICRT) a evropské
spotřebitelské organizace BEUC.

Poradenská linka časopisu dTest – 299 149 009 – je v provozu každý pracovní den od 9 do 17 hodin a
spotřebitelé na ní mohou konzultovat s právními poradci časopisu dTest nejrůznější spotřebitelské
problémy, a to za cenu běžného tarifu volání. Od spuštění v roce 2010 této možnosti využily již
statisíce spotřebitelů a poradenská linka časopisu dTest se tak stala první a nejvyhledávanější cestou



k řešení potíží, se kterými se zákazníci na trhu setkávají.
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